



淡江時報

737期

2版中文系外卡專題 3版中時旅行社總經理趙政岷談就業 4版游泳隊奪松竹梅賽3金

日期 時間 活動名稱

12/22 18:30 - 皇公機密趴

12/23 18:30 - 決勝23點・X'mas Casino

12/23 18:30 - 四系聯合耶誕舞會

12/23 19:00 - 「學校」的聖誕晚會

12/23 19:00 - 九系聯合聖誕晚會-倫格分裂

E311 Pasoul

地點

淡江教會

蘭陽校園

淡江教會

E311

Pasoul

發行所：淡江大學
創辦人：張建邦
發行人：張家宜
社長：馬雨沛
地址：台北市麗水街18號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169
中文網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/>
英文網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/New/english.php>

台北郵局許可證
台北字第267號
中華郵政北投字第529號
執照登記為雜誌支委會

研究獎助金額1928萬 創近年新高 329篇通過 172位教師獲獎助 14位獲20萬



▲兄弟象球員日前蒞校與球迷同歡，圖為陳瑞昌（右一）在海報街玩棒球九宮格，吸引大批球迷圍觀。（攝影／黃士航）

兄弟球員蒞校同樂 象迷爭睹

【記者陳怡臻淡水校園報導】資訊與圖書館學系日前邀請兄弟象棒球隊球員王勝偉、王勁力、陳瑞昌及曾嘉敏蒞校，在海報街與大家同樂，玩棒球九宮格，並在驚聲大樓T212舉辦見面會，吸引不少球迷爭睹偶像風采，索取簽名與合照。資訊系系會會長資圖三蔡秉倫表示，希望藉由兄弟象的人氣，鼓勵大家多多參與球類運動。

九宮格投擊遊戲由兄弟象球員進行示範，和大家玩成一片，球員們投起球來，各個英姿煥發，力道十足，引起在場球迷陣陣歡呼！場邊同學也躍躍欲試，輪番較勁，參加者每位均可獲得參加獎—台灣棒球維基館提供的原子筆，一局投中九球則可獲得王勝。

申請天普雙學位 同學視訊座談

【記者陳貝宇淡水校園報導】國際交流暨國際教育處於17日在I501與美國天普大學國際事務與職涯輔導中心主任Dr. Olga Vilceanu視訊連線，以座談方式，詳細解說3+2雙學位計畫，為本校學生提供即時性的第一手諮詢服務。

為了服務學生，Dr. Vilceanu特地於美國當地時間晚上11時左右，與本校學生連線，他表示，天普大學提供多元學位，對學生來說是非常好的機會，歡迎淡江同學能來天普就讀。由於參加的同學已先在天普大學網站資料了解天普大學的環境、優惠、獎學金等相關問題，所以現場發問大多以申請細節為主。英文三張伯倫表示，天普大學商學院及教育學院是全美排名前50，透過本次的座談，加深對天普大學的良好印象，讓他更想申請至該校就讀。英文二涂琬平也指出：許多無法了解的細節，藉由這次直接的對談，得到詳細的回答，確實解惑不少。

林佳宜等4人 教案設計賽摘冠

【記者王妍方淡水校園報導】師資培育中心一年一度的教案設計競賽結果出爐，由教育政策與領導研究所畢業生林佳宜等4人，以「紅樹林奇航」，奪得第1名，獲得5000元獎金。

今年參賽隊伍共10組，以國中小之學科內容為主題，由教育學程學生及實習老師採個人創作或團體創作參賽。目前在淡水新興國小擔任實習教師的林佳宜表示，與其他組員一起大傳系畢業生蘇郁甄、英文系畢業生吳宛玲討論後，以「紅樹林」為主題。藉由戶外活動，讓學生認識白鷺鷩、彈塗魚、招潮蟹、水筆仔等生物，讓他們對紅樹林有一定的了解，並進一步灌輸生態保育觀念。師培中心主任游家政表示，教案設計競賽可以增進學生教學設計及教案撰寫的能力，所以希望未來有更多的人參加，整合在校所學的教學原理，活化教學。

就業力躍升 200餘人聆聽分析 獲益匪淺

【記者翁浩原淡水校園報導】為提升同學未來的競爭力，由本校生涯規劃暨就業輔導組主辦、公共行政系協辦就業力躍升系列活動，本月舉辦3場研習活動，共約200多人次參與，最後一場「就業力診斷解析」於17日落幕。就業力量表截至目前共有585位同學受測，約380人領回結果。

就業力評量由公行系系主任黃一峯設計，評測結果由企管系系主任洪英正解析。黃一峯指出，在嚴峻的就業競爭環境中，惟有厚植就業實力，才是就業的保證。在校同學應該提早規劃，在畢業前就要想像自己就是企業的角色，思索徵選的人才需具备

何種條件，逐項提升就業力。

許多同學詢問職場上重視的能力為何？應如何準備？洪英正表示，學生應努力培養規劃、態度及學習三項能力。可透過參加社團、系學會及服務同學的機會，磨練規劃能力，並培養正面、積極迎接挑戰的態度，隨時做好準備，蓄勢待發。談到學習能力，洪英正說：「學習就是改變，改變才能啓動學習的鑰匙。」鼓勵同學不要抗拒改變，而是練習改變。

資訊系余章豪表示，經過問卷檢測，發現在穩定度與抗壓的能力較弱，但是在規劃與團隊合作

【記者蔡瑞玲淡水校園報導】根據人事室公布的97學年專任教師研究獎助名單顯示，以A&HCI、SSCI、SCI、EI、TSSCI收錄之期刊論文提出申請者，共有172位教師、329篇通過審議，獎助經費高達1928萬元，創近年來新高。

學術副校長陳幹男表示，本校實施助理教授8年條款，期盼加速教師升等，近年來在新聘教師時，著重其研究成果、潛力，再加上教師評鑑辦法積極鼓勵教師發表論文，因此研究獎助才會屢創新高。

本年度共有14位老師各獲得20萬元獎助，其中物理、化材兩系各有4名老師獲得。名單分述如下：物理系教授何俊麟、林謙男、張經霖、彭維峰；化材系教授黃國楨、何啓東、葉和明；助理教授吳容銘；化學系教授王文竹、王伯昌；數學系教授曾秀瑛；電機系教授丘建青；生科系教授王三郎；決策系教授歐陽良裕。

物理系系主任曾文哲表示，由於物理系屬高科技範疇，所以帶領碩博士生從事研究的老師，必須跟得上各領域的最新發展，而新聘教師時，也特別重視其研究能力及成果，系上也會儘量給予最大資源，使其持續研究工作，所以研究風氣興盛。獲得20萬研究獎助的曾秀瑛

表示，研究是日積月累的，過程中當然會面臨許多挫折，但隨著對研究工作的逐漸熟悉所帶來的豐碩成果，辛苦也有了回報。何啓東則謙虛地說：「很幸運一直都遇到不錯的學生，除了做好我交付的工作，也給我更多的idea和回饋，也因為他們做好基礎的工作，我才能順利且快速地完成整個研究。」

獲獎教師人數以工學院的68人排帥，其次為理學院52人，管理學院28人，商學院14人，教育學院8人，創發學院1人，外語學院1人。

329篇論文中，第1類獎助172篇，屬A&HCI、SSCI、SCI、EI四種國際索引收錄之學術性期刊論文者，計158篇，每篇10萬元；屬TSSCI者14篇，每篇3萬元。第2類157篇，屬A&HCI、SSCI、SCI、EI者，計149篇，每篇2萬元；屬TSSCI申請者通過者8篇，每篇1萬元，總獎助經費達1928萬元。

另外，以發表於本校學術期刊之論文提出申請的，則有中文系教授高柏園等14位教師通過，包括第一類發表於本校「人文社會學刊」期刊11篇，每篇1萬元；第二類發表於本校「教育資料與圖書館學」、「淡江國際研究」等期刊3篇，每篇5千元。

宋雪芳服務績優 獲教育部表揚

【記者翁浩原淡水校園報導】教育部「97年度大專院校辦理服務學習課程績優學校、行政人員、教師及學生」獲獎名單揭曉！本校資圖系副教授宋雪芳及數學系陳筱蓉長期深耕服務，以豐厚的服務資歷，於全國大專院校中脫穎而出，分別榮獲服務學習績優教師、學生。

宋雪芳自87學年度起，運用所學專業，致力於協助淡水地區小學圖書館各項業務，並於88學年度在系上開設「圖書館實習」及「兒童圖書館」等課程，帶領系上大三學生至各中小學服務，提供圖書館管理等專業能力，近200個級班受益。宋雪芳表示，以圖書館學的專業知識，配合實作經驗，來幫助別人，深具意義。

陳筱蓉多從事於數學輔導、教育之工作，遍及台灣各地。她表示：「服務過程中，發現自己有能力幫助別人，同時提升心理和實務層面，助己也助人，收穫良多。」她曾擔任本校教育服務團總召集、數學營總召集執行



X'mas

Pasoul

E311

mas

<p